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5.1 ��	 

 �������	
ก	� ��� 
������ �����������ก������
����� !"�#��������������� 
�"$�%&�'&���"()
��
�$�����&������ก�*����������� !"�#��������������� �����
�$��!+,��
����-!��� 
�#�.(� 

���!+,�+�
��)	!ก����  ���
�%&�.�ก	(�� 
                                                                          W  =  FS    �������.(5.1) 

    !�#��   W "#�  ���������'&���� F  ��
�$��!+,�.(� 
              S  "#�  ����������� !"�#���������������  ��
�$��!+,�!��� 
��ก�)���������"���� F ก������$����� !"�#������%+��������� S ���������  &���(+ 5.1  %&����������'&�
���  F  !+,� FS 
 
 
 
 
                                              
                                                �(+���  5.1  ก����ก��� F ���ก����  
  	$����ก�)�������  F  ก�����ก�*���� ��������� � θ  ก�*�
5ก��!"�#�������������   ������
�
����� !"�#������%+!+,�������� S !6$� 6�����ก7 �  "���กก�$��  !+,����  .�����
����������  F  '&���ก
���  F  ��ก!+,������"�+��ก�*�����8�9�กก��  2  ���  '&������
����
������($���
5!&���ก�*ก��!"�#������ 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
  �(+���  5.2  ���ก������$����� ��������� � θ ก�*���ก��!"�#������ 

         F                                        F 
 
                                        S 

 

                      F sin θ 
 
 

                                    
 

                                                                      F cosθ 
 
                                                  S 

θ 
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  .��@�	� +%&��$� ������!ก
&.�ก���ก�����7���%�$��($�����!&���ก�*ก��!"�#������������� .�

����%&�.�ก��"()��
�$�����&��������"�+��ก�*��ก��!"�#������ก�*�������������� !"�#������           
&��	�ก�� 

W  =  FScosθθθθ �������..  (5.2) 

  !�#�� θ !+,�� ���
�$���
5���������ก�����ก�*�
5ก��!"�#�������������  

����� ��  5.1  6��"�
������ก���  50  �
���� ��กก�$��%+%&�%ก�  10  !���  .�
� 
ก. ������!ก
&��8�!�#�����  F ��($���!&���ก�*�����&�* 
�. ������!ก
&��8�!�#�����  F  ��($������������ �  60  ��5�ก�*�����&�* 

�!"��#� 
ก. ������!ก
&��8�!�#�����  F  ��($�������&�* 

.�ก                    W  =  FS 

             =  50 × 10 
             =  500    .(� 

  ∴ ������!ก
&��8�!�#�����  F  ��($�������&�*"#�  500  .(�                                         ��� 
�. ������!ก
&��8�!�#�����  F  ��($������������ �  60D  ก�*�����&�* 

.�ก         W =  FScosθθθθ 
   =  50 × 10 × ½ 
   =  250  .(� 

  ∴ ������!ก
&��8�!�#�����  F ��($������������ �  60D  ก�*�����&�* "#� 250  .(�      ��� 

�������� 5.2  ���������	��
ก   500  ��
�
�  ���ก��������
ก   30  ��
�
�  ��������������������
����������������	  20  ����   !�
"����
�����ก  8 "
��#��	$%	"
��!�  0.25  ����  &	��	��������
������'���� 
 
 
 

 
����� ��  5.3  ( Ent 20 )  !&Iก!�Iก J "�
������ก�����ก!	�&������"�����������&�*���&  20  �
���� 
��8���$!�
����ก.�ก������
� &  '&����� กก�����&%+ !��ก���%&����!@���  3  ��  4  ���ก������ก$��  ���ก���*
�$���8���$!�
����ก.�ก������
� & !&Iก"���8������%+ก��.(�  ���
�ก�$�ก�����ก���  0.25  !��� 
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��	%	&���'�ก
)�*	!+� �� , 
 ก��
�&���  m  �(ก����
�!"�#������*�@#8��
��� ���&������  F  %&�������� S  &���(+���  5.3 
 
 
 
 
 
 
                                     �(+���  5.3 
   .�!
I��$����ก������$�����   2  ���  "#� 

���  F  �������&�* 

������ก�����'&����  F  "#�  WF =  FS 

���!	��&���  f  !�#���.�ก���  f  ���
5�������ก�*ก��!"�#������  &����8����������'&����  

f  "#�  Wf  =  - f S 

&����8�  �����8�
�&"#�    W  =  WF  -  Wf  

              =   FS  +  (- f S) 
              =   FS  -  f S 
                     =  (F  -  f ) S 

∴ W  =  ∑∑∑∑FS  �������(5.3) 
 
����� ��  5.4  ���� 
��ก  10  �
���� �(กก������
�!"�#������&���"���!�I�"���� '&����  F  !+,��������  5   
                       !���  *�@#8���&�*��*��������!	��&���  1.0  �
����  ���"#�!�$�%� 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

                                                    �
5ก��!"�#������ 
 
                                  F 
    f  
                                  S 

 
                  10  N                         F 
     
       f  =  1      5  m 
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����� �� 5.5  !&Iก"�
������ก���  F  &��ก�$�����
5���� �  30  ��5�ก�*�����&�*'&�ก�$��!"�#������&���
"���!�I�"����%&��������  30  !���  ��������* ( ก��
�&�
�  ก�$��
��ก  10  �
���� ��� 	.+.	. "���
!	��&�����
�$��ก�$��ก�*@#8���*!�$�ก�*  

3
1   ) .�
����������%&� 

 
 
 
 
 
 
 
����� �� 5.6  !&Iก"�
������ก���  F  &��ก�$�����
5���� �  60  ��5�ก�*�����&�*'&�ก�$��!"�#������&���
"���!�I�"����%&��������  40  !���  ��������* ( ก��
�&�
�  ก�$��
��ก  20  �
���� ��� 	.+.	. "���
!	��&�����
�$��ก�$��ก�*@#8���*!�$�ก�*  0.5  ) .�
����������%&� 
 
 
 
 
 
 
 

ก�)1���	+2���!"�3#�	�4'�ก
&5	���6�2ก)�7 
1.  ���������ก������$����� "����  .�!����ก����	&�"���	��@��Q���
�$�����  F  ก�*�������  S   

&���(+ 
 
 
 
 
 
                    .�ก�(+    AD   =   F 
    AB   =   S 
 @#8�������	��!
�����      ABCD   =   AD  ×  AB 
            =   FS   

      F(N) 
   D                           C  
 
                                                         
  A         B                  S (m) 
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2. ������ก������$����� !@
����8���$��	����!	��  .�!����ก����	&�"���	��@��Q���
�$��  

F  ก�*�������  S  &���(+ 
 

 
 
 
 
 
 @#8�������ก���       ABC  =  ½ ×  BC  ×  AB 
              =  ½ FS 

  3.  ���������ก������$����� %�$	����!	��  	�����
����%&�'&�ก��
�@#8�������ก���  
��
�$�����ก�*�������  S  '&��6��
Q��*$�
�@#8�����$�� J  ������������ก�� 
 
 
 
 
 
 
 

  ��
 �!�"#�   W  =  F1∆S1  + F2 ∆S2 + ).+  Fm∆Sn 

����� �� 5.7  .�กก������
�������!ก
&��8���8�
�& 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         F(N) 
                       C 
 
 
   A                 B                 S(m) 

            ���(N) 
                     F2 

              F1          F3 
 

                                                      �������(m) 
        0    S1,    S2,    S3 

              F ( N ) 
   100 
 
 
 
       0              3             6            9      S ( m ) 
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����� ��  5.8  ( Ent 33 )  .�ก�(+!+,�ก�����
�$�����ก�*�������������� !"�#������  �����8�
�&���ก�����
��6$���������ก��!"�#������ .�ก  0  ���  6  !7��
!���  .������&!�$��&  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5.2  ก#���� (Power) 

�������	
ก	�  ก�����  
������  +�
��)���������%&���
����
�$��!��� 
   ก�����  =  ���������%&� / !�������6���ก�������� 

  
�#�      P   =  
t

W  =  
t

FS =  F V ������.(5.4) 

 !�#��  P  "#�  ก�����  ��
�$��!+,�.(��$��
����
�#������ 
         t   "#�  !�������6���ก��������  ��
�$��!+,��
���� 

�$�����ก�������ก.�ก  �����  �����
��*�ก!+,�������  '&�  1  ������ !�$�ก�*  746  �����  

!6$�  ก����&ก��������!"�#�������  ก�������!����%��Y�  !+,���� 
����� ��  5.9  ��กก��ก���
��ก  600  ������  %�$!6#�ก��8�	(�  10  !���  ��!���  30  �
���� .�
� 
 ก.  ������!�����  �.  ก��������!���6� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5        F ( N ) 
4 
3 
2 
1 
0         
-1            1         2        3        4        5        6       x ( cm ) 
-2 
-3 
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����� ��  5.10  !"�#����������!�#����
������ก�����  5  ก
'������  	���������
�!�#���$�%&�&��������!�I�"���� 
18 ก
'�!����$�6���'��  .�
����.�ก!"�#��������������
�!�#������8��$� 
 
 
 
 
 
����� ��  5.11  !&Iก"�
����&������8��  10  ก
'�ก���  ��8�.�ก*$���ก  3  !���   [����!���  5  �
���� ( ก��
�&  g 

!�$�ก�*  10  m / s 
2
  )   .�
� 

ก. ��ก��&������8����8!&Iก�6�ก�����!�$��& 
�. ���!&Iก��ก�8��%&�  6  �����!���  60  �
����  !���6�ก�����!9����!�$��& 

 
 
 
 
 
 
 
����� ��  5.12 ( Ent 34 )  �����
������ก���&���8��
��ก  2,000  �
����  ��!�
�7���!����  30  ��5�ก�*���

��&�*&��������!�I�"����  	.+.	.���"���!	��&�����
�$��!�
�����8��
��ก!+,�  2
3   ����������6�&��

�8��
��ก����ก�*ก��!"�#����������8��
��ก!"�#����������%&�  30  !���  ��!���  1  ����  ก�����������6�&��
�8��
��ก!+,�ก������� 
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����� ��  5.13 ( Ent 35 )  ������"��
���������  1,000  ก
'�ก���  	�����!�$������!�I�.�ก  10  !����$�
�
����  !+,�  20  !����$��
����  '&������!�$�"������!���  5  �
����  ก�����!9�������!"�#�����������6���$������
!�$��& 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5.3  
�����	 (Energy) 

@������  "#�  "���	�������ก��������%&�  @��������
����(+&���ก��  !6$�  @������"�������   
@������ก�  @������%��Y�  !+,����  �������8.�ก�$��!9@��@������ก�7���+��ก�*&���@������.������
@������5�ก�� 

5.3.1 
�����	'�	F (Kinetic  Energy, EK) 

@������.���  
������  @������������� ���ก�����!"�#������ 
 "���	��@��Q���
�$�����ก�*�����!�I� 
 
 
 
  
   �(+���  5.4  ก��!"�#������������� '&���� 

 

 .�กก^������  2  ����
����  F  =  ma  &����8�  a =  F/m  ��ก�)�������� !"�#������%&��������  S  &���
���&"���!�$�  a  '&��������!�I����!+,�  u  ��������!�I�	 &����!+,�  v  .���"���	��@��Q�ก��"#� 

      2aS    =  v2 b u2 

    2F/m S   = v2 b u2 

    FS  =  ½ m(v2 L u2) ����.(5.5) 

 

 

    F                                 u               F                        v 
                                     S 
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  ��ก�)�������� !"�#������&��������!�I���� ( u ) !+,�5(���.�%&��$�   

    FS   =  ½ mv2 ������..(5.6) 
  
���"����$�  ���� ��� m  !"�#������&��������!�I�  v  	�����������%&�!�$�ก�*  1/2mv2  

�#�ก�$��%&��$�  ������ก������$����� .�!+�����%+!+,�@������.����������   .�%&��$� 

       EK  =  ½ mv2������..(5.7) 
   ������� !"�#������&��������!�I����%�$!�$�ก�*5(��� (u ≠ 0 )  
   .�ก	�ก��  (5.5) 

    FS  =  ½ m (v2 b u2) 
          =  ½ mv2 b ½ mu2 
   
�#�   w  =   ½ mv2 L ½ mu2  ��..(5.8) 

   �
�      EK1  =   ½ mu2 

             EK2  =  ½ mv2 

   &����8� w   = EK2 - EK1 �������(5.9) 

   
�#�      W   =    ∆EK  �������..(5.10)   
  ����"#�  ���!�#���.�ก������ก������$����� .�!�$�ก�*@������.������!+�����%+  @������.���
������� ���!+�����%+  ��.�&
�#�!@
��กI%&���8���($ก�*�
5���������ก�����  "#� ������������������
5 
!&���ก�*ก��!"�#������������� .�!+,�*�ก  ��$���������������
5����ก��!"�#������������� .�!+,��* 

����� ��  5.14  ���� 
��ก  20  ก
'�ก���  ก�����!"�#������&���"���!�I�  5  !����$��
����  !�#���(ก������&
����
ก�����.���"���!�I�!+�����%+!+,�  10  !����$��
����  �$�����ก  3  �
����.��
� & .�
������6$����ก���
6$��
��� 
 
 
 
 
����� ��  5.15  �(ก+d����  0.2  ก
'�ก���  �(ก�
���ก%+&���"���!�I�  400  !����$��
����  .�
�@������.���
����(ก+d� 
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����� ��  5.16  (Ent 31) �����������  1,000  ก
'�ก��� ก�����!"�#������&���"���!�I�  36 ก
'�!���/6���'��  
!@#��.��
�
� &����!���  5  �
����  .�������ก��������!�$��& 
 
 
 
 
 
����� ��  5.17 ( Ent 27 ) 6��"�
����!�I����������  50  ก
'�ก����
�!"�#�����������!	�����&������"����  
50  �
����  !��	��!ก�@*�$�!�#���$������
�$�  A  ����"���!�I�!+,�  4  !����$��
����  ���!�#���$������
�$� 
B!���6�ก�����!+,�  5/4 !�$� ���ก���������6�!�#���$������
�$� A  ���ก���*�$������ก��!�I���.�ก  A  ��� B
!+,�!�$��& 
 
 
 
 
 
 
 
����� ��  5.18  �����������  2,000  ก
'�ก���  ก�����!"�#������&���"���!�I�  72  ก
'�!����$�6���'��  
!@#��.��
�
� &����!���  10  �
����  .�������ก��������!�$��& 
 
 
 
 
 
 
5.3.2 
�����	N�ก�F ( Potential  Energy) 

  @������5�ก��  "#�@���������	�	���($������ ���)�������� ��($�
��  7���+��ก�*&���@������
5�ก��'����$�����@������5�ก���#&
� $� 

5.3.2.1 
�����	N�ก�FQ	2RS �� 

!+,�@���������	�	���($������ �����($	(�ก�$���&�*�����
�  !ก
&��8�!�#���.�ก���'����$�� 
���'�ก���ก������$�����   !6$�  �ก���� ���  m  �
�	(���8�%+�����&
��.�ก��&�*�����
�!+,����� h  &���
�����!�I�"����  .�������ก���  F  ��$������!�$�ก�*�8��
��ก�������   "#�  mg 
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  	[�@������ m  ��($�
��&���"���	(�  h  �������
�!ก
&���%&�&����8����� ���  m  ��@������
��($��$!+,�@�������)�
� &�
�������"���!ก��������ก�*"���'����$��  .��!���ก@������5�ก��!�#���.�ก"���
'����$��  &����8� 

  .�%&��$�  EP  =   mgh  �������.(5.11) 

 @
.��)�ก�)��������
�$�!&
�������� %�$��($����&�*�����
�  !6$�  !&
����� ��($����&�*�����
� h1 ����
�(ก�ก��8�%+!+,���&�* h2  .�ก��&�*�����
�  &���(+  
 
 
 
 
 
 
  
       .�!����!+,�	�ก��%&�&����8 

             EP1  =   mgh1 

             EP2 =   mgh2   

  &����8�              ∆∆∆∆EP = mgh2  - mgh1 �������.. (5.12) 

7���	� +%&��$� �����������ก���ก���� �
�	(�.�ก!&
�.�!�$�ก�*@������5�ก��'����$�����!@
����8� 
  ก��!+������+��@������5�ก��'����$��������� %�$��8���($ก�*!	�����ก��!"�#������  ��$.�
��8���($ก�*ก��!+������+����&�*��$��!&���  "#���8���($ก�*"���	(�������� .�ก��&�*�����
�!�$���8� 
 
 

 
 

                                                    F 
 
                         mg                     h 
 
   ��&�*�����
� 

 
 

                                    F 

         mg    h1      h2 �!N
ก�

)%3
�&��

	�
�� 
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5.3.2.2 
�����	N�ก�F�&+1�U 	 

@������5�ก���#&
� $�  
������ @������5�ก�����	�	���($��	+�
�
�#����� ����#&
� $��#�� J   
�)�����#&��ก
�#�
&!���.�ก����
�$�	�& � 
 
 
 
 
 
 
 
     )VW 5.5  ก��&���
��#&��ก 
 
 
 
 
 
 
 
     �(+  5.6  ก��ก&	+�
��
�
&!��� 
 !�#��	+�
��#&
�#�
&  .�����
�!ก
&���  F  ��	+�
�  '&����&��������	+�
�.��+�������ก�*
�������	+�
��#&
�#�
& 

          F  ∝∝∝∝  S 

     F  =  -kS 
  !"�#���
��� (-)  
�������
5������  F  ก�*�
5������  S  ���
5�������ก��!	�� 

∴ ���&������  F  = kS 
!�#��  k  !+,�"$�"����!���ก�$�"$�"�������	+�
� 

  ����������
�	+�
��#& 
�#�
&����  S  .�ก����
�$�	�&   
�%&�.�ก��"()��
�$�����&
������&��ก��*!9�������	+�
��#&
�#�
& 
    .�ก         W  =  FS 
   ก��
�&�
�            F   =  ���!9����&��ก��*���	+�
� 
       S  =   ����������	+�
��#&
�#�
& 

   &����8�                   F  =  
2

0 kS+     

 
                                    m   

                                                                                      ����
�$�	�& � 

                                                           S 
                              ����9�ก��	 

               m           F 

 
 

             m 
                                   :;��"
���#��� 

                                       S 
 

  m              F 



��ก������ก�	ก����
 ���
�� ��
���������
  ���
��	���ก��  �����������  13 

  (������. &!�
�����  = 0  , ����������	+�
��#&
&  =kS ) 
∴ W  =  ½ kSS 

W  =  ½ kS2 ��������(5.14) 

 .�ก	�ก��( 9.14)  .�!+�����!+,�@������5�ก�����	+�
�����
�$�  S   "#� 

            EP  =  ½ kS2  ������.(5.15) 

 
����� ��  5.19  ��ก���&������ ���  5  ก
'�ก���.�ก@#8�'�h���8�%+�����&
��  .�
�@������5�ก��'����$�����
. &	(�.�ก@#8�'�h�   3  ��� 5  !��� 
 
 
 
 
 
 
����� ��  5.20  ���� ���  1  ก
'�ก���  !"�#������*�@#8���*!ก��8��  !���6�	+�
�����
�	+�
�
&	�8���  5  
!7��
!���  .�ก����
�$�!&
�  .�
�@������5�ก���#&
� $����	+�
�  �
�"$�"�������	+�
�!�$�ก�*  1,200   
�
�����$������!��� 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.4 กYก�)�	U)�กZF
����	 

กYก�)�	U)�กZF
�����	 1R��S[�  @������ก���������** ) ����
�$��& J �$����"$�"�!&
�!	�� 
\V�)3#�	�4กYก�)�	U)�กZF
�����	 

 
�����	ก�)�R����#�
1	 �%)!�R�2	 ( E )�. )  =  
�����	ก�)�R����#�
1	 �\U+�2�� ( E \�. )  

!�#��    E )�.    "#���������@��������8�
�&�������
�$�!�
����� 

        E \�.     !"#���������@��������8�
�&�������
�$�	 &���� 
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\)UW%W]	\V�)^+2+��	�5 

  ½ mv2
1  +  mgh 1     =  ½ mv2

2  +  mgh 2    ��������..( 5.16 ) 

  ½ ks2
1  +  mgh 1       =  ½ ks2

2  +  mgh 2     ��������...( 5.17 ) 

    ½ mv2
1  +  ½ ks2

1 =  ½ mv2
2  +  ½ ks2

2  ��������( 5.18 ) 

  ��������ก������$�����  !6$�  ���!	��&���  ���&��  F  
�#�����#���&���%�$�� ��กi���ก��
"����)'&��6�ก^ก���� ��กi�@������  .�����6&!6�������!@
����8�(*�ก������!@
����8�)  
�#� 6&!6� 
������	(j!	�� (�*������	(j!	��)  &��	�ก�� 

  E )�.  +   WF  -  Wf   =   E \�.   ���������.. ( 5.19 ) 

!�#��    WF    "#�   ��������&��
�#����ก 

            Wf    "#�   ������������������ 

����� ��  5.21  ( Ent 29 )  �����ก���

����  0.5  ก
'�ก���  &���"���!�I�  10  !����$��
����  .�ก
�����	(�

!
�#���&�*�8����!�  50  !���  "���!�I����ก���

��)�ก���*�8����"$�!�$��&  ( g  = 10  m / s 
2
  )  

 
 
 
 
 
 
����� ��  5.22  �����ก���

����  0.2  ก
'�ก���  &���"���!�I�  20  !����$��
����  .�ก
�����	(�!
�#�

��&�*�8����!�  80  !���  "���!�I����ก���

��)�ก���*�8����"$�!�$��&  ( g  = 10  m / s 
2
  ) 
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����� ��  5.23  �(ก� �����  2  ก
'�ก���  �(ก�
&ก�*!6#�ก���  2  !���  ���
�������%�������&
��  !�#���ก
�(ก� ����8�.�!6#�ก!�������� �  30  ��5�ก�*�����&�*  ����+�$���
��(ก� ���ก�$����� ( ก��
�& g  = 10  m / s 
2
 ) 

.�
� 
ก. "���!�I�	(�	 &����(ก� �� 
�. @������.���	(�	 &����(ก� �� 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
����� ��  5.24  �(ก� �����  1  ก
'�ก���  �(ก�
&ก�*!6#�ก���  1  !���  ���
�������%�������&
��  !�#���ก
�(ก� ����8�.�!6#�ก!�������� �  30  ��5�ก�*�����&�*  ����+�$���
��(ก� ���ก�$����� ( ก��
�& g  = 10  m / s 
2
 ) 

.�
� 
ก. "���!�I�	(�	 &����(ก� �� 
�. @������.���	(�	 &����(ก� �� 
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����� �� 5.25  ( Ent 18 )  ���  m  �(ก��($���+���!6#�ก7������  L  '&�+���!6#�ก����
����������($ก�*���  .�*��� 
m  �
�!6#�ก��������($�������&�*����+�$���
��ก�$��������� �  θ  ก�*�����&�*!&
���8�  ���  m  ��
"���!�I�!�$��& 
 
 
 
 
 
 
����� �� 5.26  ( Ent 21 )  �(ก� ���(กก�*!6#�ก���  1  !���  �����
��ก�$��**7
�!+�l�m���'��
ก  !�#��!	��!6#�ก
��($����
�$�	(�	 &!	��!6#�ก���� �  60  ��5�ก�*���&
��  ����(ก� ����@������.���	(�	 &!�$�ก�*  50  .(�  �(ก� ��

.���@������.���!�$��&!�#����($	(�.�ก����
�$���&�*����	 &  0.375  !���   ( ก��
�& g  = 10  m / s 
2
 ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
����� �� 5.27  �(ก� ���(กก�*!6#�ก���  1  !���  �����
��ก�$��**7
�!+�l�m���'��
ก  !�#��!	��!6#�ก��($
����
�$�	(�	 &!	��!6#�ก���� �  30  ��5�ก�*���&
��  ����(ก� ����@������.���	(�	 &!�$�ก�*  100  .(�  �(ก� ��.�

��@������.���!�$��&!�#����($	(�.�ก����
�$���&�*����	 &  0.375  !���   ( ก��
�& g  = 10  m / s 
2
 ) 
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����� �� 5.28  ( Ent 31 )  !	�6
�6��
�����&	 ��5��	(�   20  !���  ����ก�$�6
�6����8�.����  90  ��5�  �����!�I�

���6
�6������$��. &����	 &!+,�ก��ก
'�!����$�6���'��   ( ก��
�& g  = 10  m / s 
2
 ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
����� �� 5.29  !	�6
�6��
���'��!����	(�   30  !���  ����ก�$�6
�6����8�.����  90  ��5�  �����!�I����6
�6��

����$��. &����	 &!+,�ก��ก
'�!����$�6���'��   ( ก��
�& g  = 10  m / s 
2
 ) 

 
 
 
 
 
 
 
����� �� 5.30  ( Ent 25 )  ����
��(กก��	 ����  15  ก���  &���
���	�
nก�
���8�%+%&�	(�  20  !���  �����&
��  
.������6����&��ก$��+�$��!�$��& ( ���ก���#&���
���	�
nก!+,��**	+�
� ����#&��ก  10 !7��
!��� ) 
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����� �� 5.31  ����
��(กก��	 ����  20  ก���  &���
���	�
nก�
���8�%+%&�	(�  30  !���  �����&
��  .������6�
���&��ก$��+�$��!�$��& ( ���ก���#&���
���	�
nก!+,��**	+�
� ����#&��ก  20 !7��
!��� ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
����� �� 5.32  ( Ent 24 )   +�$��ก���

�7��������  1,000  ก����
��กก���*+���*����	+�
�7��������
�
��8���($���ก���

������&
��  '&�+���*����	+�
���($����ก�$�ก���

�  1  !���  ���ก���*���ก���

�ก&

�
�	+�
�	�8���  5  !7��
!���  ก$�����.�&�&ก��*  ( ก��
�& g  = 10  m / s 
2
 )  .�
� 

ก. "$��
.���	+�
�!�$�ก�*!�$��& 
�. 	+�
�%&���*���!9����!�$��& 
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����� �� 5.33  +�$��ก���

�7��������  2,000  ก����
��กก���*+���*����	+�
�7��������
���8���($���ก���


������&
��  '&�+���*����	+�
���($����ก�$�ก���

�  1  !���  ���ก���*���ก���

�ก&�
�	+�
�	�8� 

��  10  !7��
!���  ก$�����.�&�&ก��*  ( ก��
�& g  = 10  m / s 
2
 )  .�
� 

ก. "$��
.���	+�
�!�$�ก�*!�$��& 
�. 	+�
�%&���*���!9����!�$��& 

 
 
 
 
 
 
 
 
����� �� 5.34  ( Ent 29 )���� �ก.�ก'�h�	(�  80  !7��
!���  ��%+*�	+�
������8���($�����&
��  "$��
.���
	+�
�!�$�ก�*  2,100  �
�����$������!���  "���������	+�
�+ก�
  24  !7��
!���  ��$�(ก���� ก&��!
�#�  

"����������	 & 10  !7��
!���ก$��������� .�
� &  ���������� ��8��"$�!�$�ก�*!�$��&( ก��
�& g  = 10  m / s 
2
 ) 

 
 
 
 
 
 
 
����� �� 5.35  ���� �ก.�ก'�h�	(�  100  !7��
!���  ��%+*�	+�
������8���($�����&
��  "$��
.���	+�
�!�$�ก�*  
2,000  �
�����$������!���  "���������	+�
�+ก�
  20  !7��
!���  ��$�(ก���� ก&��!
�#�  "����������	 & 

10  !7��
!���ก$��������� .�
� &  ���������� ��8��"$�!�$�ก�*!�$��&( ก��
�& g  = 10  m / s 
2
 ) 
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����� �� 5.36  ( Ent 18 )  ���� ���  1  ก
'�ก���  !"�#������*�@#8���*!ก��8��&���"���!�I�  2  !����$��
����  
!���6�	+�
�  +��กo�$����� 
� &6����)�!�#��	+�
�
&	�8�ก�$�!&
�  0.05  !���  .�
� 

ก. @������5�ก�����	+�
�!�#��
&	�8�	 &��"$�!�$��& 
�. )  ����
�$�������� 
� &��8�  	+�
����ก���� &������!�$��& 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
����� �� 5.37  ���� ���  1  ก
'�ก���  !"�#������*�@#8���*!ก��8��&���"���!�I�  4  !����$��
����  !���6�	+�
�  
+��กo�$����� 
� &6����)�!�#��	+�
�
&	�8�ก�$�!&
�  0.1  !���  .�
� 

ก. @������5�ก�����	+�
�!�#��
&	�8�	 &��"$�!�$��& 
�. )  ����
�$�������� 
� &��8�  	+�
����ก���� &������!�$��& 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



��ก������ก�	ก����
 ���
�� ��
���������
  ���
��	���ก��  �����������  21 

 

����� �� 5.38  ( Ent 19 )  ��ก���
�
���	�
nก  ���������&���
�����#&  !����!+,�ก���%&�&���(+  ���%�$��ก��
	(j!	��@������!�#��+�$��ก���

�.�ก����
�$����&����ก�� 10 !7��
!����(ก

�.�
� &��ก%+&���@������
.���!�$��& 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
����� �� 5.39  ( Ent 32 ) ��$����� ���  2  ก
'�ก���  %������������	$��'"�������ก�� ��5��"���'"��  
2.5  !���  ( &���(+ )  !�#�����	$���$��	 &���� ��"���!�I�   6  !���/�
����  �����ก��%�����������������$�
���� !�#���.�ก"���pd&!+,�!�$�%� ? 

         
 
   .                           2.5  m 

( 1 ) 
                                                    
 
                                                                    2.5  m 

 
 

 
                                                        ( 2 ) 
 
 

            F  ( N ) 
15 
 
10 
 
5 
 
0              2       4        6       8       10              s ( cm ) 
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����� �� 5.40  +�$������ ���  0.5  ก
'�ก���   %������������'"��  AB  7�������5��"���'"��   1  !���  !�#��
�������
�$�����	 &���� ��"���!�I�!�$�ก�*  3  !����$��
����  .�
����������!	��&��� 
 

1 m 
  A 
                                              1  m 
 
 
                                       B 
 
 
 
 
 
 

5.5  ก�)6*2
�����	 
.�กก^ก���� ��กi�@������.�!
I�%&��$�  @������!+������(+%+!+,�@��������ก�(+
����%&�  &����8� 

+rj
�ก����&�"��@������.��%�$�$�.�����$�����+o
*��
����!�"'�'���ก��!+������(+@����������6�ก�����
%&�!9@��@������*���(+!�$���8�  ���+��	
�Q
[�@ก��!+������(+@���������������($  !6$�  @������.�ก
!6#8�!@�
�.�ก�8�����!+�����!+,�@������ก����!"�#�������%�$
�&!@���!ก
&@������"���������8�&��� 
 +�
��)ก���6�@������.�ก�8�����!6#8�!@�
���	(���8����)����+�
��)�8�������'�ก��.��ก�&  .��.��!+,����
.�����+��
��&�8���������6�+��'�6���
�" ��"$���ก���	 &  ��8�"��"���
�������@�������#��  !6$�  @������ 
�	����
���  @�������8��  @��������  @������"�������.�ก���@
[@  ���6��&��� 
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2̀�\��%�a	�)�	bF  13  Wc�2�	1��� %)&���  ��	
��
�����	 

1.  ( Ent 35 ) .�กก���&���ก��!"�#�������������������  !�#��!����ก�����
�$����� ( W  )  ก�*"���!�I�  

     	 &�����กก�����	��  ( v 
2 

)   .�%&�&���(+ 

                              W ( N.m ) 
 

15 -- 
 
              10       -- 
 
               5        -- 
 
 

                          0                 2                4                6                 8                          v 
2 

 ( m 
2
 / s 

2
 )      

.�@
.��)����"����$�%+��8�$�����&�
&   
 ก.  ���������!@
����8�����
�@������.���!@
����8� 

�.  ���!	��&�������
�!	��ก���%�$�$��. &ก��!�
& 
 ".  "$�"���6�����ก�����
�$��!&���ก�*
�$�������� 
 �.  "$�"���6�����ก��������&!�$�ก�*���&������ 

2. ( Ent 35 ) �
������
���������  750  ก
'�ก���  	������ก������  850  ก
'�ก�����8�%+	(�  20  !���  �� 
    !���  8  �
����  '&��6�ก�����  50  ก
'������  .������	(j!	��!�$��& 
    ก.    40.0   ก
'�.(�    �.    80.0    ก
'�.(�      ".    120.0    ก
'�.(�   �.    160.0    ก
'�.(� 

3. ( Ent 35 )  ��กก��ก�����"�	����'
�!6#�ก!�
������)�!6#�ก���� �  90  ��5�  ก�*���&
�� !�#��!6#�ก�ก�$�  
    ����
���กก��ก�����($�������
�$�����	 &  ��กก��ก���������ก�����&!+,�ก��!�$�����8��
��ก������+ก�
 
     ก.    1    !�$�    �.    2    !�$�   ".    3    !�$�    �.    4    !�$� 

4. ( Ent 35 ) ������"��
���������  1,000  ก
'�ก���  	�����!�$������!�I�.�ก  10  !����$��
����!+,�  20      
    !����$��
����  '&������!�$�"������!���  5.0   �
����  ก�����!9����!"�#�����������6���$������!+,�!�$��& 
    ก.    10.0    ก
'������   �.    20.0    ก
'������     ".    30.0    ก
'������    �.    40.0    ก
'������  
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5. ( Ent 36 ) .�
������$���������ก��ก�"�
�������������ก��&��ก�$��	
�"�����  50  ก
'�ก���  ��8�%+��� 
    @#8�!�������� �  53  ��5�  ก�*@#8���* ���. &	(�.�ก@#8���*  4  !���  ������!	��&�����
�$��@#8�!����ก�*  
    ก�$��!+,�  80  �
���� ( ก��
�&  sin 53°   =  4/5 ) 
    ก.    400    .(�     �.    520    .(�  ".    2,000    .(�  �.    2,400    .(� 

6. ( Ent 36 ) ���������  F  7���ก�����ก�*���� 
����  ��"���	��@��Q�ก�*�������������� !"�#������  S  &���(+    
    ���� �6�!���!"�#��������8�
�&  20  �
����  ��ก��������������  F  ��8  ก�����!9����������  F !+,�!�$��& 
             F  ( N ) 
 
     30        ก.    3.5   ����� 
        �.    9.0    ����� 
     20        ".   70.0    ����� 
        �.    90.0    ����� 
     10 
 

        0                     2                    4                    6        S ( m )  
 
7. ( Ent 36 ) ���� ���  2  ก
'�ก���  !"�#��������������*&���"���!�I�  10  !����$��
����  @ $�!���ก&	+�
�    
    ก���������ก������������
&���	+�
�&���(+�)����	+�
�
&!���%+  1  !���  @������.����������    
    !
�#�!�$�%� 
           F  ( N ) 
 
50        ก.    25    .(� 
40        �.     50   .(� 
30        ".     75   .(� 
20        �.     90   .(� 
10 

0      0.5                          1.0           ����
&  ( m  ) 
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8. ( Ent 37 ) ��ก���&���!�#���"���	��@��Q���
�$��������@������.���  %&���"���	��@��Q���
�$�����   

   ( Fs )  ก�*"���!�I�	 &����������&����กก�����	�� ( v
2 

)  &���(+  ��� ) !���
����"���!�I�������&���  

   !+,�  0.8  !����$��
����  ���&���.���@������.���  )  �)���8�!+,�!�$�%� 
                 F  ( N.m  ) 

       0.4        ก.    1.30 X 10 
b1

   .(� 

       0.3        �.    1.55 X 10 
b1

   .(� 

       0.2        ".     1.75 X 10 
b1

   .(� 

       0.1        �.      1.95 X 10 
b1

   .(� 

             0        0.2        0.4        0.6        0.8        1.0        1.2      v 
2
 

9. ( Ent 37 ) ���  ก  ��ก���"�������&   150  �
����  ���ก���� ���  10  ก
'�ก���  .�ก
� &�
���
�!"�#������ 
    %+��������*%&��������  5  !���  [����!���  2  �
����  ����
�	����	��
�$������ ก�*@#8������!	��&  
     ���(���)�$
����$��*�+�
���$������&!�,����  0.5  &	��ก'�!
	"�	���  ก.  ���-��-�ก��.!
ก

��/���
-� 
     ��)
�

��, 
10. ( Ent 38 ) ������"��
�����
��&���"���!�I�"����  10  !����$��
����  �)������($
$��	
��ก�&����!+,��������    

35 !���  "���*����&	
��.
��������'&�!	��!���  1  �
����  ก$�����
������.�������  !�#��
������   
������ ����  ��.������&"���!�I��������!�$��&  .��.�����
���
� &@�&�!�#�����	
��ก�&������8� 

      ก.    1.0    m / s 
2 

 �.    1.5     m / s 
2 

  ".     2.0    m / s 
2 

�.    3.0    m / s 
2 

 

11. ( Ent 38 )  ���� ก���
���������  500  ก��� ���6
&ก�*�+Y������	+�
���&%�������($+����$�����@#8�!��������� 
      � �  30  ��5�  ก�*�����&�*&���(+  "$�"�������	+�
���"$�  2,000  �
�����$�!���  ��&���� ��8�
�"������   
      ���	+�
�
&	�8�!���%+  3.0  !7��
!���  .�ก"������+ก�
  ����+�$��!@#���
����� ��8!"�#������%+���@#8� 
      !����  ���	��+��	
�Q
t"���!	��&�����
�$��@#8�!����ก�*���� ��"$�  0.12  ���� .�!"�#���������@#8�!����%&�   
     %ก�!�$�%� !�#����&.�&. &!�
��+�$�� 
 
     ก.    15    !7��
!��� 
     �.    20    !7��
!��� 
     ".    25    !7��
!��� 
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     �.    30    !7��
!��� 
                                                                                              30 ° 
 
12. ( Ent 39 )  .�กก����	&�"���	��@��Q���
�$����� ( F  ) ก�*ก��ก��.�&   ( S )  ��������8ก������$�����   
      �
�!"�#������%+���ก��ก��.�&��8�6�!���  5  �
����  .�
��$�������ก�������"$�!�$��& 
 
                       F   ( N ) 
 6 
 5 
 4 
 3 
 2 
 1 
 0          
                        1     2    3     4     5      6     7     8     9    10                      S ( m ) 

      ก.    ���   45  .(�   ก�����   9   ����� 
      �.    ���   54  .(�   ก�����   9   ����� 
      ".    ���   54  .(�   ก�����   10.8  ����� 
      �.     ���   60  .(�   ก�����   12   ����� 

13. ( Ent 39 ) .�ก�(+   AB = BC = CD = DE  ����
����� ��8�%+���@#8�!����7���%�$��"���pd&.�ก. &  A  !�#�����  
      . &  E  ���� .�
� &@�&�  .�
������	$����
�$��@������.���ก�*@������5�ก�����)�������� �$��. &  B 
     E 
    D    ก.    3  :  1 
   C     �.    3  :  2 
  B      ".    4  :  1 
 A       �.     4  :  3 
    
14. ( Ent 39 )  ���  2  ก
'�ก���  !"�#�������������**�@#8���������!	��&���  8  �
����  !���6�	+�
�&���  
      "���!�I�  2  !����$��
����  ����
�	+�
�
&%&�  10  !7��
!���  "$�"�������	+�
�!+,�!�$�%���
�$�� 
      �
�����$��
���� 
         v        K 
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15. ( Ent 41 )  ��!
� ก��)�%�%
��"��8�
����  6�����  60  ก
'�ก���  �
&��($�����ก	(�  ���.��!+,�����ก��'&& 
      ����*����$��7���"������$��.�*!��%��  '&�!����($	(�.�ก���$��  8  !���  [��
���ก��ก��'&&���$��� * 
      ��.�ก��&�*!&
� 0.8 !��� '&����6���(���8�
%&�&��.�ก���$��!�� .�
����!9����������$��ก������$�6���(���8 
       ก.   5,400    �
����     �.    6,600    �
����    ".    7,200    �
����   �.    8,100    �
���� 

16. ( Ent 41 ) .�กก��+�$������ ���  5  ก
'�ก���  �ก�
	����*�	+�
�!*���������8���($*�@#8�'&�����
$�� 
      .�ก���� �����&!��	+�
�!�$�ก�*  1.0  !���  !�#������ �กก���*	+�
�+��กo�$�	+�
�
&	�8���.�ก!&
� 20    
      !7��
!���  ก$��&�&ก��*  .�"����)"$�"�������	+�
�'&�+����)�$�%�$��ก��	(j!	��@������ 
      ก.   2,500   N / m    �.   3,000    N / m   ".    3,500     N / m   �.    4,000     N / m 

17. ( Ent 41 ) .�กก����	&�"���	��@��Q�������� ���  5  ก
'�ก���  7����(ก���ก����������  60  ��5�   
      !���*ก�*�
5���ก��!"�#�������������   '&����&������ก�����!+������+��%+����������&���(+.�
�  
      ���&��������
�$��.(���������8ก����� 
 
  ������ก����� ( N )  
        6 
         

      4 
       

      2 
   

         0                2            4            6            8       �������  ( m  ) 

18. ( Ent 41 )  �(ก*���ก.�ก. &  A  7���	(�  h  .�ก@#8�!�#���$��. &  B  7���	(�  h/4  .�ก@#8�  .��������!�I�!�$��& 

       ก.   ( gh/2 )
1/2

  m / s                                     �.    ( gh )
1/2

  m / s 

       ".   ( 3gh/2 )
1/2

  m / s          �.     ( 2gh )
1/2

  m / s 

19.  ก���

����  20  ก
'�ก���  �ก.�ก���	(�  490  !���  !
�#�@#8�&
�  ���ก���*�$�
���.�ก+�$��ก���

�
����!+,�!������!�$��&ก���

�.��.���@������.���  !�$�ก�*@������5�ก�� ( �#��$�@������5�ก�����@#8�&
�
!+,�5(��� )   
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ก.  4.9   �
���� �.    5.1   �
����  ".   7.0    �
����  �.    9.8    �
���� 

 
 
 

20. ( Ent 42 ) ก&��� 1 ก
'�ก���*�	+�
�7�����8������&
�� �
�	+�
�� *�����%+ 10 !7��
!��� .�ก��8�กI 
       +�$��+��กo�$�����(ก&�&�
����	(���8�!+,����� 50 !7��
!��� .�ก. &���+�$�� .�
�"$�"�������	+�
� 
       ก.   8   N / m �.   10    N / m     ".    800     N / m �.    1,000     N / m 
 
21. ( Ent 42 ) ���  F  ก�����ก�*���� �	&�'&�ก���&���(+  ������!ก
&��8�������  10  !��� !+,�ก��.(� 

    F ( �
���� ) 
       

   40 
 
   20   
 

        0                     5                    10                        S  ( !��� ) 
 
22. ( Ent 43 ) ���� ���  6.0  ก
'�ก���  �(ก�
&+���	+�
������"$�"����	+�
�  1,200  �
�����$�!���  �����($*�

@#8���*  ���"$�	��+��	
�Q
t"���!	��&���.�����
�$������ ก�*@#8�!�$�ก�*  0.3  ����  .�"����)
����
.�ก���&�� ���� ��ก%+.�ก����
�$�	�& �!+,�����  16  !7��
!��� 
ก.    15.4    .(�  �.    16.8    .(�  ".    18.2    .(�  �.    19.7    .(� 

23. ( Ent 43 ) �
��(ก+d����  12  ก���  %+�����$�%��7���������($ก�*���  +��กo�$��(ก+d�pr�!���%+��!�#8�%��!+,�
����  5  !7��
!���  ���"���!�I�����(ก+d�"#�  200  !����$��
����  .�
�����������!9�������!�#8�%��
�$��(ก+d� 
ก.   4,800    �
���� �.    6,000    �
���� ".    9,600    �
���� �.    12,000    �
���� 

24. ( Ent 43 ) ���&������  0.5  ก
'�ก���  �
��&��������!�I�  2.0  !����$��
����*�@#8���*  !���6�	+�
�
���
����7�����+�������
�����
&ก�*���������"$�"����	+�
�  200  �
�����$�!���  	+�
�
&���!�$��&��
.��
���������&�����!�I���!+,�5(���@�&� 
ก.    10    cm   �.    20     cm  ".    30    cm  �.    40    cm 

25. ( Ent 44 ) +�$���(ก*�������&�*"���	(�   2  !���  !�#���(ก*��ก���*@#8�	(j!	��@������%+  30 % 
      ����(ก*��ก��&����8�.�ก@#8�.���8�%+%&�	(�	 &!�$��& 
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       ก.    0.6    m   �.    1.2     m  ".    1.4    m  �.    2.0    m 

 

 

26. ( Ent 44 ) �(ก���  m  �
&%�����+���	+�
�!*�7�����"������+ก�
  40.0  !7��
!���  �����"$�"����	+�
�
!�$�ก�*  100  �
�����$������!���  ���!���ก�$����  m  !+,���ก��*�@#8�'�h��#����*. &  O  '&�����5��
ก��!"�#������  50.0  !7��
!���  �)���8�@������.���������!+,�ก��!�$����@������5�ก�����	+�
� 
 

       m     
       ก.    5     !�$� 
       �.    4     !�$� 
       ".    3     !�$� 
       �.     1    !�$� 

 
 
 

27. ( Ent 45 ) ������	�:�="
9
�>?ก���@=A  ��"=����> ����  A ก�	 B  D9
�#E#=�  1.0  ก���ก��#  ��� 2.0  ก���ก��#
:�#�;���	  ��������@#�@�AF?ก:��@=Aก�	�> ���� �!����  �#�
������G"A�> ���� �!�����H��
�
 E
��กI�กก�
�A=�
�����
 
J�������  �	=����� A���>  B  #E��:����K=  0.5  �#:�:��=�
� E  I�"���
 E
�����ก�� ;�:����		 
ก. 0.25  J       J.   0.50   J  H.     0.75  J   �.    0.85   J 

 
            A                                                            B 
 
              ��!
����	  

28. ( Ent 45 ) H�
@#A�
;���#�#=�  4.0  ก���ก��#  ��=  2.0  �#:�  =����?�	
��!
����	  I�"�ก;�����M�E
� E

A�� E
��� 
G
ก����ก���G
�
=��
����
��ก����H�
�A�
"
9
�G"A�?�I�ก��!
��N
����  1.0  �#:�  G
�=��  2.0  =�
� E 
ก.     5.0   W          ����ก 
J.   10.0   W 
H.   20.0   W 
�.    40.0  W 

29. ( Ent 45 ) I�ก�?�  ������A����
�
I�กI��"���
�
�	
����J�D9
��?�   h  I�กI��:
;����  J������ E
#E���#EH=�#�HA�  R  
�#�
�  �A����
�
��>9�I��:
;����J������  H
#=�  m   E
��?�	
�A����
�
I�ก� �	�กA��E!�A=����� ��G� 

ก. mg 
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J. mg (
R

h
−1  ) 

H. mg (
R

h
+1  )                                    h 

�. mg (
R

h2
+1  ) 

30. ( Ent 45 ) �����=�:>�#=�  m   E
����	H=�#�?�  h  I�ก��!
G"A:ก����������  "���I�ก�����=�:>���A=��N
�=��
�
 
� ��G�  =�:>�I9�I�#E������
I�
R� ��ก�	������
��ก�R  G"A  g  ��N
H=�#�����
�
��I�กH=�#�
A#>�=�J����ก  ������� 
��
��ก�RJ��=�:>� E
��!
��N
�?
�R (@#�:A��H�����:A�
J����ก��) 

ก.  
g

h

2
   J.   

g

h   H.   
g

h2   �.   
g

h
2   

31. ( Ent 45 )  	+�
����
������"$�"����  2  �
����/!7��
!���  .�����������!�$�����ก���#&	+�
�.�ก����  
2  !7��
!���  .�ก����
�$�	�& �%+!+,�    4  !7��
!��� 
ก.   0.12   J   �.   0.18 J  ".   0.20   J  �.   0.24   J  

32. ( Ent 46 ) ก�$�����  40  ก
'�ก����(ก&��&������"����  130  �
�����������&�*�
�!"�#������.�ก
� &�
��
%+���@#8���&�*�����	��+��	
�Q
t���!	��&���  0.3  !+,��������  5  !���  .�
�@������.������
ก�$�����!+�����%+ 
ก.  50   J   �.  100   J  ".  150   J  �.  300   J 

33. ( Ent 46 ) ���� ���  0.4  ก
'�ก���  %��%+��������ก���������&�*�������5��  1.5  !���  
�ก���!���
!�
������������!�I�  5  !���/�
����  !�#���$��%+  1  ��*�������!�I�6����!+,�  4  !���/�
����  !�#�����.�ก
���!	��&���  .�
����!�#���.�ก���!	��&�����  1  ��* 
ก.  1.5   J   �.  1.8   J  ".  2.0   J  �.  3.6   J 

34. ( Ent 47 )  �(ก*�����  0.5  ก
'�ก����(ก+�$��.�ก��*
����$��	(�  30  !���  ����
��(ก*���ก����   
���&
��'&���"���!�I����!+,�5(���  !�#��!����$��%+  2  �
����  �(ก*����8.���@������.���!�$��& 

ก.  100  .(�  �.  150  .(�  ".  300  .(�  �.  350  .(� 
 35. ( Ent 47 ) ���� �(ก��������  X  ก������
�!"�#������.�ก����
�$�  X = 0  %+�������
�$�   X = 10 
       [����!���  4  �
����  �������������
�$��$�� J  ������� �	&�&��ก���  .�
�ก��������!9���������� 
       ��6$��ก��!"�#��������8 
                                                       F (N) 
 
          40  
 
          20 
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           0           2         4          6        8        10       12             X (m) 
         -20 

 ก.  20  �����  �.  30  �����  ".  40  �����  �.  50  ����� 
 


